2. МОДЕЛІ ДЕЯКИХ ФІНАНСОВИХ І СТРАХОВИХ ПРОЦЕСІВ

2.1. МАТЕМАТИЧНА МОДЕЛЬ РОБОТИ СТРАХОВОЇ КОМПАНІЇ

Побудуємо й дослідимо математичну модель роботи страхової компанії. Вона організована таким чином. У початковий момент часу (
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Задача страхової компанії полягає в організації роботи так, щоб компанія не зазнала банкрутства, тобто щоб 
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 у будь-який момент часу є випадковою величиною, а отже 
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 і назвемо цю функцію ймовірністю банкрутства страхової компанії при стартовому капіталі 
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 назвемо ймовірністю небанкрутства. Дані функції відіграють ключову роль у роботі страхової компанії. Очевидно, що якщо ймовірність банкрутства досить велика, тобто 
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Знайти аналітичний вигляд функцій 
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 у загальному випадку досить важко. Тому потрібно від реальної ситуації перейти до її математичної моделі, яка б, з одного боку, відповідала реальності, а з іншого – дозволяла б досліджувати функції 
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Розглянемо так звану класичну модель ризику. У цій моделі припускається, що страхові внески від клієнтів надходять за лінійним законом: 
[image: image24.wmf]ct

V

t

=

 (
[image: image25.wmf]0

>

c

 – коефіцієнт інтенсивності внесків).

Розміри страхових виплат 
[image: image26.wmf]1

,

³

k

Y

k

 – це випадкові величини, які вважаються незалежними, однаково розподіленими, з функцією розподілу 
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 – випадковий процес. Для нього зробимо припущення:

1) надходження вимог на виплату в інтервали часу, що не перетинаються – незалежні події;

2) розподіл кількості вимог на інтервалі 
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3) імовірність надходження хоча б однієї вимоги протягом часу 
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4) імовірність надходження хоча б двох вимог на інтервалі 
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У теорії ймовірностей доводиться, що за виконання умов 1)-4) 
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Тоді загальний прибуток компанії
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Означення. Випадковий процес 
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 називається процесом ризику.

Дослідимо отриману математичну модель.

У формулі (2.2.2) наведено суму випадкової кількості випадкових величин, що не залежать одна від одної та від 
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Розглянемо 
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 – це послідовність сум незалежних, однаково розподілених випадкових величин зі скінченним математичним сподіванням. Із закону великих чисел (теорема Колмогорова) маємо, що 
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Використовуючи формулу повної ймовірності для функції 
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Теорема. Функція 
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Рівняння (2.2.4) є складним і в загальному випадку не розв’язується, однак, коли страхові виплати мають показниковий розподіл з параметром 
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то рівняння (2.2.4) розв’язується у явному вигляді.

Дійсно, у цьому випадку рівняння (2.2.4) має вигляд 
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Диференціюючи його ще раз, отримаємо
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Ввівши позначення 
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Це лінійне рівняння другого порядку. Його загальний розв’язок:
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Із змісту функції 
[image: image77.wmf]j
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Якщо рівняння (2.2.4) проінтегрувати на відрізку 
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перейшовши в якому до границі при 
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Тоді ймовірність банкрутства
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Подальший аналіз наведеної моделі пов’язаний з вивченням асимптотичної поведінки розв’язків рівняння (2.2.4) або (2.2.8) при 
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 – корінь деякого спеціального рівняння, який називається сталою Лундберга.
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